

Директор ИСМИ: «Приоритетом для международного сообщества должно оставаться более активное вовлечение Афганистана в региональные процессы»



Выступая на международном онлайн форуме «**Безопасность и развитие Центральной Азии при новой обстановке в Афганистане**», директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов подчеркнул важность разработки постконфликтной стратегии в отношении Афганистана.

«Приоритетом для международного сообщества должно оставаться более активное вовлечение Афганистана в региональные процессы. Мы считаем, что участие страны в экономической интеграции является надежным путем к ее восстановлению», - подчеркнул глава ИСМИ.

Он констатировал, что именно этим аспектам была посвящена инициированная Президентом Республики Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым международная конференция высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», проведенная в июле 2021 года в Ташкенте.

По ее итогам совместно с партнерами ведется работа по принятию специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об укреплении взаимосвязанности между странами двух азиатских регионов.

По мнению Э.Арипова, значимую роль в решении афганской проблемы может сыграть ШОС,

обладающая необходимыми механизмами и ресурсами. В целях консолидации усилий и широкого обсуждения вопросов политического урегулирования в этой стране Узбекистаном предложено на регулярной основе проводить встречи высокого уровня в формате «ШОС – Афганистан» с привлечением государств-наблюдателей и партнёров по диалогу. «В рамках нашего председательства в ШОС ведется подготовка первой такой встречи в Ташкенте», - заключил Элдор Арипов.

От редакции напомним, что 19 ноября состоялся онлайн-Форум аналитических центров Китая и стран Центральной Азии. Мероприятие организовано Китайской академией общественных наук (КАОН). В нем приняли участие руководители ведущих институтов стратегических исследований стран Центральной Азии и Китая, а также главы дипломатических миссий центральноазиатских государств в Пекине. Узбекистан представляли директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов и Международного института Центральной Азии Анвар Насыров. Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Владимир Норов выступил на церемонии открытия Форума.